

# 新洲区关于第三轮中央生态环境保护督察反馈问题 (省序号 1) 整改情况的公示

## 一、反馈问题

思想认识还不到位。一些干部生态优先、绿色发展理念不够坚定，对生态文明建设和生态环境保护重要性的认识仍有差距，过于强调近年来发展过程中欠账较多、历史积累矛盾突出等客观原因，对一些牵涉面广、处理难度大、利益纠葛复杂的问题不担当不碰硬。一些地方和部门主动作为不够，推动解决问题主要靠上级部门督察、通报等。个别单位乱作为，甚至为应对考核和督察干扰监测数据、凭空编造台账。

## 二、整改目标

全面贯彻习近平生态文明思想，进一步树牢全区各级领导干部绿色发展理念，提高生态环境保护思想认识，压实生态环境保护工作责任，落实“党政同责、一岗双责”，不断提升推动绿色低碳发展能力本领，切实增强建设美丽中国新洲样板的使命感、责任感和紧迫感。

## 三、整改措施

1. 提高思想认识。将学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神及习近平生态文明思想，同落实习近平总书记关于湖北工作的重要讲话、重要指示批示精神作为各级党校（行政学院）、干部学院主体班教学和网络培训的重要内容，进一步提升

广大干部生态环保理念、意识、能力，树立正确政绩观，增强斗争精神，敢于动真碰硬，形成推进人与自然和谐共生重要典范的政治自觉、四象自觉和行动自觉。

2. 突出生态文明建设成效考核。健全绩效管理综合考核体系，将推进生态文明建设情况作为各区和市直有关单位绩效管理综合考核体系的重要内容，强化考核结果运用，严格执行环境保护“一票否决”制度，引导各级党政领导班子和领导干部树牢正确政绩观，坚定贯彻生态优先、绿色发展理念，协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护。

3. 加强生态文明宣传教育。全市各级党委（党组）将习近平生态文明思想列为理论学习中心组重点学习内容；持续将生态文明建设和生态环境保护主题纳入年度宣传教育计划并抓好落实，通过线上和线下多种形式，面向党政机关、企业、学校、社区、农村举办习近平生态文明思想“大宣讲”活动。

4. 推动职能部门做好生态环境保护工作。各区和承担生态环境保护职责的重要职能部门向社会公开生态环境保护具体事项清单，并向市委、市政府专题报告本年度生态环境保护工作情况。

5. 加强问题督查督办。紧盯督察反馈问题整改，明确整改责任部门和整改时限，对逾期未完成整改的事项进行督办和通报；严格验收销号程序，加强督查督办，对整改落实情况和验收销号情况开展现场检查抽查，对整改不实的情况视情采取函告督办、约谈通报等形式，督促整改到位。梳理重点任务，统筹力量开展

交叉执法和机动执法。对区域性、行业性、系统性和群众反映强烈的突出问题，视情开展专项督查或联合抽查。

6. 强化环境监测数据质量管理，构建“人防+技防”的人为干扰监测站点预防体系，制定实现路径方案并推进实施，在国控自动监测站点建设电子围栏系统，加快形成预防人为干扰监测的技防能力。常态化开展站点周边环境巡查，运用通报、约谈、考核等手段，加大对人为干扰监测行为的惩戒力度，预防人为干扰监测数据、造假等问题发生。

#### 四、整改完成情况

##### （一）目标完成情况

整改目标已完成。

##### （二）措施完成情况

1. 提高思想认识。将学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神及习近平生态文明思想，同落实习近平总书记关于湖北工作的重要讲话、重要指示批示精神作为区委党校主体班教学和网络培训的重要内容，纳入新洲区 2024 年第十期、第十一期、第十二期习近平新时代中国特色社会主义思想进修班，和 2025 年度中青年干部培训班课程。多次召开区委常委会、区政府常务会和专题会研究、部署环保督察问题整改、污染防治、打造人与自然和谐共生重要典范等生态环保议题，进一步提升广大干部生态环保理念、意识、能力，树立正确政绩观，增强斗争精神，敢于动真碰硬，形成推进人与自然和谐共生重要典范的政治自觉、

思想自觉和行动自觉。

2. 突出生态文明建设成效考核。健全绩效管理综合考核体系，将推进生态文明建设情况作为各街镇和区直有关单位绩效管理综合考核体系的重要内容，制定“环保督察反馈意见整改”“水环境质量改善”“空气质量改善”“生态文明建设”4项指标考核细则，强化考核结果运用，严格执行环境保护“一票否决”制度，引导各级党政领导班子和领导干部树牢正确政绩观，坚定贯彻生态优先、绿色发展理念，协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护。

3. 加强生态文明宣传教育。全区各级党委（党组）将习近平生态文明思想列为理论学习中心组重点学习内容；持续将生态文明建设和生态环境保护主题纳入年度宣传教育计划并抓好落实，通过线上和线下多种形式，面向党政机关、企业、学校、社区、农村举办习近平生态文明思想“大宣讲”活动。2024年5月16日，在祥燕社区开展“民法典助力绿色生活”宣传活动；到中交二航局结构工程有限公司宣讲习近平生态文明思想。5月22日，在涨渡湖小学宣教基地开展生物多样性保护知识宣讲活动。5月30日，邀请祥燕社区居民代表参加环保设施邾城污水处理厂公众开放活动。12月4日，在邾城街红旗街开展生态环境法律法规宣传活动。2025年4月10日、17日，在武船和祥燕社区开展“核与辐射安全知识科普”集中宣讲活动。

4. 推动职能部门做好生态环境保护工作。2024年12月底，

区委、区政府向市委、市政府专题报告了年度生态环境保护工作情况；承担生态环境保护职责的区级重要职能部门也向区委、区政府专题报告了本年度生态环境保护工作情况。

5. 加强问题督查督办。逐月开展环保督察调度。印发《新洲区贯彻落实第三轮中央生态环境保护督察报告要求整改工作方案》，明确整改责任部门和整改时限，多次对逾期未完成整改的柴泊湖问题整改事项下发提醒函、督办函，并进行现场督办。严格验收销号程序，印发《2024 年关于做好新洲区第二轮省生态环境保护督察整改验收销号工作的通知》《2025 年新洲区生态环境保护督察整改工作计划》，对整改落实情况和验收销号情况开展现场检查抽查，对整改不实的情况视情采取函告督办、约谈通报等形式，督促整改到位。

6. 做好国控省控站点保障工作，严防人为干扰环境监测行为。落实《武汉市做好生态环境质量监测站点基础保障和防范人为干扰生态环境监测工作方案》要求，接到电子围栏系统报警后，通过视频回放和现场核查，排查人为干扰的行为，保障环境质量自动监测站点监测数据的真实、准确。常态化开展站点周边环境巡查，组织三方和街道对邾城街道省控自动监测站点运维情况进行现场抽查、核查。督促站点运维保障措施落实，严格杜绝数据异常、造假。

现将该整改任务的整改完成情况予以公示。

公示期：2025 年 6 月 30 日-2025 年 7 月 11 日（10 个工作

日)

联系电话：027-89357631

